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6 RUE DES HAUDRIETTES – 75 003 - PARIS
39 RUE STE CROIX DE LA BRETONNERIE – 75 004 - PARIS
 Tél. 01 48 87 92 73 – 09 77 80 33 08
Monsieur François DAGNAUD
Adjoint au Maire de Paris

Hôtel de Ville

75 196  PARIS RP

PARIS, le 14 janvier 2009
Monsieur le Maire,
Nous avons échangé des messages autour du 17 décembre sur l'état des coffres des bouquinistes. La photo ci-jointe montre à la fois l'intérêt que la Ville leur porte en les intégrant à l'histoire de Paris et le peu de cas qu'elle fait de leur propreté. J'attends les mesures que vous m'annonciez il y un mois.
C'est d'un autre sujet que je voudrais vous parler aujourd'hui. Il concerne principalement le IVe. Son entretien est généralement bien assuré mais il souffre d'un phénomène qui est devenu envahissant et qui atteint aujourd'hui des proportions telles que nous sommes amenés à vous en parler.
Il s'agit des "flyers" qui inondent le secteur autour du carrefour Archives- Sainte Croix de la Bretonnerie. On les trouve en abondance sur les trottoirs, les véhicules garés, les rebords de fenêtres et très rapidement sur la chaussée où ils finissent leur vie en attendant les préposés au nettoiement qui sont soumis à un travail rebutant pour les éliminer.

Nous avons rencontré deux agents du Centre d'action pour la Propreté de Paris, dans l'exercice de leurs fonctions. Ils reconnaissent la gravité de la situation et se sont montrés désireux de mettre en place un plan d'actions. Il semble que la réglementation actuelle permettrait d'agir efficacement. Nous souhaitons vivement qu'il en soit ainsi.
Nous attendons avec intérêt de connaître votre position sur ce dossier et vous en remercions par avance.

Je vous prie de recevoir, Monsieur le Maire, mes très sincères et cordiales salutations.

Gérard SIMONET
Président         
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