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Monsieur le Directeur Opérationnel Territorial du Courrier PARIS NORD

112 avenue de Wagram

75 836  PARIS CEDEX 17

PARIS, le 8 avril 2013
Monsieur le Directeur,

Nous vous avions déjà écrit en date du 28 septembre 2007 pour attirer votre attention sur l'état de propreté des boites aux lettres parisiennes.
Cinq ans plus tard, les choses ont empiré. Nous venons de publier un article sur Internet à travers le blog de "Vivre le Marais !". Je vous invite à le lire à l'adresse http://vivrelemarais.typepad.fr. Nos correspondants "presse" en sont saisis ainsi que la direction compétente de la Mairie de Paris. A toutes fins utiles, je vous en adresse le fac-simile papier. Cette lettre est publiée en qualité de "lettre ouverte".
Nous savons bien qu'il n'est pas aisé de lutter contre le fléau des tags. Mais la pire des attitudes est la passivité que nous constatons. Avez-vous déposé des plaintes ? Envisagé des interventions d'entretien beaucoup plus fréquentes ? la mobilisation du personnel des bureaux de poste ? de la peinture anti-tags ? la surveillance par webcams ? ou tout autre mesure ?

Vous avez un devoir à l'égard de l'image de marque de Paris et de votre propre réputation. On doute encore du professionnalisme de la Poste (dans la branche "Banque Postale", surtout). L'état de vos boites, comme nous l'indiquons dans le titre de l'article, ne plaide pas en votre faveur.
Nous rencontrons le 10 avril le Maire-Adjoint chargé de la propreté de Paris, M. Mao PENINOU, pour une réunion de travail. Nous aborderons ce sujet au titre du "mobilier urbain et paysage de la rue". J'espère que vous apporterez des réponses convaincantes à nos préoccupations.
Je vous prie de croire, M. le Directeur, en l'assurance de ma parfaite considération

Gérard SIMONET

Président
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