
































Monsieur Aidenbaum










Maire d’arrondissement










Paris, le 5 décembre 2010

Monsieur le Maire,

Je vous demande, au nom des copropriétaires du 97 de la rue Vieille-du-Temple, dont je suis le Président, d’enjoindre à l’Association des commerçants de La Perle, sise 78 rue Vieille-du-Temple, de retirer la décoration de Noël qu’elle a disposée sur l’éclairage public de cette voie et de la rue du Perche.

En effet, ladite décoration plonge dans le noir ces deux rues qu’elle rend dangereuses pour les piétons et les cyclistes, contraints de progresser dans une obscurité à peu près complète – sans même parler du boulevard que cette pénombre offre aux éventuels délinquants, amateurs d’incendie de deux roues ou autres méfaits.

Le propriétaire du bar La Perle qui est le principal responsable de cette association nous a déjà habitués à s’approprier l’espace public, au prix de nuisances scandaleuses. Il a franchi un nouveau pas en s’appropriant maintenant l’éclairage public ! Il serait grand temps de lui signifier que le quartier ne lui appartient pas.

En vous remerciant de l’attention que vous accorderez à mon courrier, je vous prie d’agréer, Monsieur le Maire, l’expression de ma considération la plus distinguée.
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